

●郭济

“红衫军”总理府前“泼鲜血”

泰国支持前总理他信的“红衫军”的反政府示威活动16日进入第5天。当天下午，“红衫军”前往泰国总理府泼洒采集的鲜血，向阿披实政府施压，要求解散国会下议院，重新选举。但泰国总理阿披实当天再次强调了不会解散下议院的立场。

当地时间下午4时左右，数千名反独联示威者从曼谷市中心五马路繁华桥的集会场向总理府出发。驻守总理府的军警排成人墙在总理府外围严密戒备。下午5时左右，反独联领导人乍都蓬·纳塔武等在总理府大门外与驻守的警察代表进行沟通之后决定，将由50名反独联代表进入总理府外围，前往总理府各侧门分别泼洒从示威者身上抽取的鲜血，以象征内阁成员将踩着“红衫军”的鲜血进入总理府，现场还将请来法师作法。

泼血过程中没有发生暴力冲突。当结束在总理府的泼血行动之后，“红衫军”示威者继续前往民主党总部和总理阿披实住所，进行下一步的泼血行动。

“红衫军”集会示威者是16日一早发起“抽血行动”的。当天早上8时半，“红衫军”开

始在集会主会场繁华桥的演讲台上设置献血台，每一个自愿抽血的“红衫军”示威者都要先在签字簿上签字，然后再进行抽血。“红衫军”核心领导人威腊是当天第一个上台抽血的，抽了200毫升，接下来依次是“红衫军”的其他领导人乍都蓬·纳塔武等。据了解，五名“红衫军”领导人就一共抽取了5升鲜血。此外，集会现场还专门搭建了3个安装了空调的帐篷，供抽血的医生和护士使用，从早上开始一直到下午陆续有自愿抽血的“红衫军”示威者在帐篷外排队等待抽血。

针对此前泰国卫生部以及红十字会呼吁示威者要慎重抽血，避免感染疾病一事，“红衫军”领导人之一永集拉永干表示，负责抽血的护士会为每位抽血的示威者更换针头并用盐水消毒，因此可以保证抽血过程的安全和卫生。他还说，普通示威者每人抽取10毫升鲜血，这对人体没有任何危害，因此不会影响现场示威者的健康。

另外，近两天泰国还发生了枪击事件和袭击事件。15日下午在陆军第一步兵营发生的枪击事件的侦破工作目前还没有进展。15

日傍晚泰国警方逮捕了一名嫌疑人，但在经过几个小时的调查取证之后没有发现任何证据，因此这名嫌疑人也被释放。在16日凌晨2时30分左右，位于曼谷乍都蓬区一栋居民住宅楼发生榴弹袭击事件，导致房屋受损，所幸没有人员伤亡。警方表示，这次袭击事件的目标极有可能是离事发现场仅200米远的最高行政法院院长阿卡拉通住所。目前，这两起事件是否有联系或者是否与“红衫军”有关都还不清楚，不过“红衫军”领导人之一的纳塔武针对陆军第一步兵营的袭击事件表示，这是政府故意制造的，为自己实施紧急状态找借口。

针对红衫军的“抽血行动”，泰国总理阿披实16日在国家安全行动指挥中心所在地陆军第11步兵团营地表示，近两天的集会活动充分证明政府没有对反独联集会示威者采取暴力行动。他还表示，发生在示威者身上的“流血”事件并非来自政府的暴力行为。

阿披实还再次强调了不会解散国会下议院的立场。他重申，政府愿意听取社会各方的声音和意见，但不会妥协于任何恐吓和威胁。

泰经济界人士担心政局恶化影响经济发展

据新华社曼谷3月16日电 (记者张秋来 吴先振)泰国经济界人士16日纷纷发表讲话，表示担心政局恶化影响经济发展，认为解散国会下议院不能解决当前政治矛盾，呼吁各方克制，避免使用暴力。

泰国南部工业联合会主席塔纳拉说，他担心阿披实总理拒绝“红衫军”要求后，“红

衫军”扩大集会规模，引发暴力。如果动乱出现，泰国的经济，特别是贸易和投资将受到严重影响。

清莱府商会主席威伦说，他不敢肯定解散国会下议院是解决问题的最好办法，因为当前的政治争斗不是一夜之间就能解决的。他呼吁各方克制，避免使用暴力。

现代生活的一个重要特点就是“快节奏”，但却忽略了这种生活对人们身心健康带来的不利影响。在第四个“世界慢生活日”来临之际，作为“慢生活”起源地的意大利15日在各个城市开展了一系列活动，号召人们减缓节奏享受生活。而今年的“慢生活日”主场则设在中国上海市。

现年62岁的意大利人贡蒂贾尼于2005年秋季成立了“慢生活艺术协会”，并于2007年2月19日在米兰举办了第一个“世界慢生活日”。他把“世界慢生活日”选在星期一，是因为他认为这是一周里人们最忙碌的一天，在这一天让人们意识到减慢生活节奏尤为重要。贡蒂贾尼表示，“让我们在今天停下脚步，好好思考一下当我们为生活而奔波时都错过

了些什么”。贡蒂贾尼的快乐慢生活共有14个原则，包括“每天早起五分钟享受早餐”、“利用堵车时间和旁边的司机聊聊天”、“尽量采用步行方式”、“早晨别看电视而是读读书报”、“一次只处理一件家务”、“别动不动就说自己没时间”等等。总之，只有“慢生活，才快乐”。

3月15日，两名儿童在体验残疾人坐式越野滑雪比赛所用的雪橇。在温哥华冬季残奥会越野滑雪比赛场地外，组织者特意摆放了一些残疾人冬季体育活动器材供人们体验。新华社记者 马丹 摄

CBA全明星赛周末举行

李春江蒋兴权分领南北队

本报北京3月16日电(记者孙喜保)中国篮协今天公布了2009—2010赛季全明星赛南北明星队教练组名单，李春江、蒋兴权分别担任南北明星队的教练，国家男篮主教练郭士强担任蒋兴权的助理。

郭士强在常规赛末重新入选辽宁队，带领球队以21胜11负的战绩获得常规赛第5名。郭士强曾担任辽宁队主教练三个赛季，2009年6月，辽宁盼盼俱乐部与他的合同到期后没有续约。此间，郭士强在北京奥运会后成为中国男篮主教练，并兵败天津男篮亚锦赛，受到很大争议。

辽宁队本赛季前聘请了立陶宛人威斯威拉执掌球队教鞭，但在16轮过后，盼盼俱乐

孔敬府工业联合会主席威吞说，解散国会下议院将影响经济发展，因为看守政府将无权与外国签署任何协议。

廊开府商会会长董猜说，在经济正处于复苏的形势下，她不赞同解散国会下议院，因为新的大选不能解决问题，政治冲突将不会终结。

在3月15日，“慢生活艺术组织”的成员走上意大利街头，提醒人们放慢脚步、闻闻玫瑰花的芳香。在行人众多的米兰圣巴贝拉广场，“慢活检查员”们在这个交通要道来回巡逻，一旦发现行色匆匆的人就亮出“罚单”，强制人们“减速慢行”；在热那亚，巡逻员们向低头赶路的行人发放传单，建议他们用轻松的心情看看道路两侧；在西西里的卡尔塔尼塞塔市，公共交通在当天全部免费，而乘坐者们则都收到了一张“14原则”宣传单，上面还贴心地留出了空白让人们根据情况添加自己的“小贴士”；南部小镇贝内文托则别出心裁地组织了一个评审团，评选最能体现“慢生活日”精髓的诗句；此外，瑜伽、太极等“慢活”运

动也成为了一些城市活动的主题。贡蒂贾尼每年都会在世界大城市中选择一个开展活动，此前的几年分别是米兰、纽约和东京，而中国上海则成为了今年的“慢生活日”主场。据有关中国城市白领的相关调查显示，北京、上海等大城市的白领处于亚健康状态的比例超过了90%，而这种亚健康状态与人们长期快节奏的生活方式有着密切的联系。

作为“慢生活”的一个重要内容，“慢餐”也体现出一种懂得珍惜和欣赏的生活态度。

意大利的一个农民协会今年就特别提议，意大利人在这一天要特别多花些时间来为自己准备一顿美食。因为随着生活节奏的加快，意大利人越来越不愿意花时间准备食物，自制的烤比萨饼都渐渐被外卖或速冻比萨所取代。



▲抽血。
▼泼血。
新华社记者 吕小伟 摄
郭济 供稿



动也成为了一些城市活动的主题。
贡蒂贾尼每年都会在世界大城市中选择一个开展活动，此前的几年分别是米兰、纽约和东京，而中国上海则成为了今年的“慢生活日”主场。据有关中国城市白领的相关调查显示，北京、上海等大城市的白领处于亚健康状态的比例超过了90%，而这种亚健康状态与人们长期快节奏的生活方式有着密切的联系。

作为“慢生活”的一个重要内容，“慢餐”也体现出一种懂得珍惜和欣赏的生活态度。意大利的一个农民协会今年就特别提议，意大利人在这一天要特别多花些时间来为自己准备一顿美食。因为随着生活节奏的加快，意大利人越来越不愿意花时间准备食物，自制的烤比萨饼都渐渐被外卖或速冻比萨所取代。

日本:鸠山内阁支持率持续下跌

据新华社东京3月16日电 日本《朝日新闻》16日公布的最新民意调查结果显示，鸠山内阁支持率持续下跌，已从去年9月上台时的71%跌至32%。

从民意调查结果来看，导致鸠山内阁支持率持续下降的主要原因是，受访民众认为首相鸠山由纪夫缺乏领导能力及鸠山与民主党干事长小泽一郎的政治资金问题。

斐济:飓风使1.7万居民撤离家园

据新华社惠灵顿3月16日电 (记者刘洁秋)苏瓦消息:斐济灾害管理官员16日说，连续两天的飓风袭击已造成斐济70多所房屋被毁，约1.7万居民撤离家园，前往临时避难中心栖身。另有未经证实的消息说，飓风已造成数人死亡。

飓风“托马斯”从14日深夜起袭击斐济北部瓦努阿岛，随后逐渐向南移动。风速最高达到每小时270公里，瓦努阿岛附近海域海浪一度高达7米。

美国:国防部雇员用私人承包商当间谍

据新华社华盛顿3月15日电 (记者王丰丰 杜静)美国媒体15日报道，一名国防部雇员在阿富汗违规雇用私人承包商为美国寻找“基地”组织武装人员踪迹。五角大楼方面说，他们正在对这一情况展开调查。

《纽约时报》报道说，这名曾在空军服役的五角大楼雇员名叫迈克尔·弗朗。他在阿富汗与巴基斯坦交界地区建立了一个由私人承包商组成的秘密情报网络，搜索“基地”组织武装人员踪迹，寻找他们的营地。一旦有所收获，这些情报就送到相关情报部门或军事部门，由他们开展打击行动。

阿富汗:警察与塔利班交火15人身亡

据新华社喀布尔3月16日电 (记者张宁 王岩)阿富汗政府官员16日说，阿富汗警察与塔利班武装人员当天在南部赫尔曼德省穆萨堡地区发生冲突，11名警察和14名塔利班武装人员在冲突中丧生。

穆萨堡地区行政长官阿卜杜勒·萨拉姆接受新华社电话采访时说，塔利班武装人员15日夜对位于穆萨堡地区沙阿卡里兹村的一处警察哨所发动袭击，双方交火持续至16日上午。交火中，14名塔利班武装人员被击毙；警方1人受伤，4人丧生。

没有一名裁判在“整风”中“自首”，外界对足协整顿效果产生质疑 于洪臣:裁判界的自查自纠还要进行下去

■本报记者 李元浩

“现在这个时候，还是别问裁判的事吧……”今天上午，面对记者的询问，一位平日里颇为“外向”的足协工作人员显得有些“紧张”。

随着为期3天的足球裁判员反腐教育整顿会议的结束，来自全国各地的200余名裁判员已经从3月15日开始，在香河足球训练基地展开了赛季前的业务培训和测试。作为全国足球行业反腐整顿工作的重要组成部分，此次的裁判“整风”被视为是中国足协反赌打假工作进一步向纵深发展的重要会议。

不过，从已经结束的整顿会议来看，除了早已被公安机关带走审查的陆俊、周伟新、黄俊杰等人，目前还没有其他裁判员正面主动交待问题，“没有一个裁判主动站出来坦白问题，并不能说明裁判界的问题就已经解决了。主动坦白和检举揭发将是一个长效机制，不仅要解决现在的问题，还要杜绝将来可能继续出现的问题。”国家体育总局足管中心副主任于洪臣表示。

在本次全明星赛中，老帅蒋兴权担任北方明星队主教练，南方队的主教练是广东队主帅李春江，原国家队教练王非担任助理教练。

本届全明星赛将于3月20日至22日在北京五棵松篮球馆举行，目前双方的阵容已经确定，王治郅、巴特尔将领衔两队球员参加此次比赛。本次全明星周末除了举行全明星赛外，还有其它四个组成部分：全明星星锐赛、三分球远投大赛、技巧大赛和扣篮大赛。

香河“整风”效果难测

从去年下半年开始的足球反赌打假工

作，近来正逐步向纵深发展——2月26日，国家体育总局召开中国足球反赌打假动员大会；3月1日，总局工作组进驻足协，开始为期一个月的整顿教育工作；3月5日，足协内部进行了关于反赌学习的测试；紧接着，中国足协的反赌反腐风暴延伸到了裁判领域。随着陆俊、黄俊杰等知名裁判涉案，关于裁判问题的讨论逐步深入。上周末，中国足协组织全国裁判员在香河开展了反赌打假整顿大会。

由于中国足协对此次裁判“整风”采取了全封闭方式，谢绝一切媒体的采访，使得外界对于此次整顿的传言非常多。记者今天也被“裁判员回京进行业务培训”的假消息“忽悠”了一把，在传言中的培训地点大宝饭店扑空。

据记者了解，参加此次“整风”的裁判员，包括即将执法今年的中超、中甲、中乙和女足联赛的所备选裁判，在3天的整顿大会上，与会裁判通过动员大会、集中学习、分组讨论、自查自纠等几个环节，认真查找了目前足球裁判界存在的各种问题，并且讨论制定了有效的防范措施。最后，与会裁判都签署了《裁判执法承诺书》，承诺严防裁判工作中出现“假赌黑”。

由于没有一名裁判在此次“整风”中

也学会了帮助球队取得更多胜利；江苏队的后卫陈晓佳跻身助攻榜第二位。这些人正在联赛中成长，但对于国家队主教练孙凤武来说，肯定还难以“解渴”。

难破市场推广的瓶颈

中国篮球协会在本赛季WCBA的推广上下了不少工夫，比如CBA联赛提前一个月开幕，就是为了吸引更多球迷、媒体和赞助商的关注。这样做有一定效果，但距离打造一个成熟的联赛还相距甚远。

据记者观察，本赛季WCBA联赛仅在开始阶段和最后的总冠军争夺中，球迷和媒体的关注度才有一定保证，而在联赛中期，因比赛质量不高、缺乏明星人物和亮点事件，即使在鞍山这样的二线城市，上座率也没有预期的火爆。

中国女子篮球甲级联赛已经经营多年，却始终难以形成稳定的球迷和赞助商群体，如何提高比赛质量、包装联赛形象、推出市场关注度高的球星和产品，这是联赛经营者必须突破的瓶颈。

(新华社沈阳3月16日电)

“自首”，使得外界对于这次裁判员整顿工作的效果产生了不少质疑。对此，于洪臣在接受记者采访时表示，中国足协对整顿效果是比较满意的。“会议第一天，我们就公布了坦白或检举的专用电话号码和邮箱，算是给那些有问题的人员一次主动交代、争取宽大的机会。与会裁判都很认真，对裁判问题的认识也有提高，应该说起到了正面效果。”

既然在“整风”中无人“坦白”，是否就说这些裁判员中就没有问题人员存在呢？“整顿会结束了，但裁判界的自查自纠还要深入进行下去。我们也会积极配合公安机关和监察部门，坚决支持足球界的反赌反腐工作。”于洪臣表示。

裁判新规呼之欲出

虽然目前裁判员的整顿工作进行得如火如荼，但要真正根除裁判界的“假赌黑”现象，单靠裁判员的自查自纠和自律还显得有些“单薄”。能否建立起规范的、行之有效的裁判员选拔、执法和监管机制，将是裁判界反赌反腐的关键。

从15日至19日，结束了此次香河“整风”的裁判员将继续参加中国足协组织的裁判员培训，然后通过体测以及理论考试来争

| 整合 |

国际田联确认北京申办2015年世锦赛

新华社北京3月16日电 根据国际田联官方网站消息，国际田联于卡塔尔多哈当地时间15日举行了委员会会议，会上正式确认中国北京、英国伦敦和波兰霍茹夫为申办2015年世界田径锦标赛的三座城市。

国际田联将于今年11月正式确定2015年田径世锦赛的举办地。

今年1月，北京市向国际田联提出了申办2015年田径世锦赛的意向。北京市体

中国冰雪汽车拉力赛落幕

本报讯 为期3天的首届中国冰雪汽车拉力赛暨第七届漠河冰雪汽车拉力赛于日前在黑龙江漠河落幕。

“中国北极”漠河已连续6年举办全国性汽车赛事，但在冰雪上举办拉力赛尚属首次。共有来自全国各地的70余辆赛车参加

了本站较量。国际组，红云红河车队依靠瑞典外援帕·弗洛特，为车队夺得了自去年南京站以来的首个全场冠军；国家杯比赛中，庆洋车队获得2升组冠军。1.6升组的卫冕冠军大众斯柯达红牛车队再次告捷。1.4升组冠军则被永驰车队的蒋智洋摘取。(巴人)

赛季命运堪忧。

就是这样一支实力下降的辽宁队，依然拿到了总冠军，过程似乎比前几年的“军、辽争霸”还轻松，这只能说明WCBA的整体水平下滑了。

河南队的异军突起，挤掉了失去苗立杰的黑龙江队，她们和辽宁、八一、沈部组成了新的联赛第一集团。但新的第一集团困难重重，苗立杰是不争的事实。辽宁队国内主力退役大半，八一队主将隋菲菲已手掌救赎；河南队纪妍妍、潘丽虽是猛将，但球队的灵魂却是外援中锋玛特拉；至于其他球队，尚难撼动实力下降的几支豪门，就更难充实整个联赛的基础了。

辽宁队的前锋张伟逐渐成熟，成了衡业女篮的顶梁柱；河南队的纪妍妍在疯狂得分

■李铮

2009—2010赛季WCBA联赛在辽宁女篮姑娘们灿烂的笑容中落幕了。但四个月的联赛让人回味的不多，近二百名球员留给人深刻印象的不多，默默前行的WCBA让人乐观的因素不多，而必须破解的难题不少，至少有三道。

难掩水平下滑的颓势

辽宁衡业女篮虽然夺得了五年来的第4个总冠军，但不可否认，本赛季是她们实力最弱的一年。随着国家队中锋陈晓莉淡出，王玲、陈森退役，靠整体打球的辽宁队顿失半壁江山，如果不是外援卡拉火线救场，辽宁队本